

妇幼谱廉韵 读书伴我行

润清廉之心 守医院安全

在妇幼保健院，有医务人员精心呵护病患的最美身影、有管理人员热心服务临床的最美笑容……在这靓丽的风景中，默默付出的保卫人员更为这美景锦上添花。

他们机智敏捷、英勇无畏，承担院内执勤、巡逻和近千名职工、患者及家属的生命财产安全责任。他们勇担光荣与责任，扛起医院的安宁和稳定！

今天，我们要讲述的，就是院内安全的守护者，退役军人、共产党员、保卫处处长刘明军。

他是朋友眼中的“六亲不认”。“不收一包烟，不拿一分钱，不吃一顿饭。”这是刘明军在处理医患纠纷时的态度。

今年初，我院曾发生一起医疗纠纷，经司法鉴定后认定我院不需承担任何责任，因此，补偿金额远远低于患者家属的预期。

得知这一鉴定结果，患者家属通过层层关系找到刘明军，希望能够一起吃顿饭，坐下来好好聊一聊。对方的“好意”被刘明军不留情面的拒绝了。

因为这类事情，刘明军私下里没少被朋友挤兑。但他却

毫不在意，作为一名党员，他必须守住底线，作为执法者，他必须廉洁奉公。

医院每年都要组织消防应急演练，这就需要一大批消防器材，在采购消防器材期间，多家公司托亲戚、战友找到刘明军，希望进入妇保院，但刘明军总是那么一句话，“找谁都没用，我就这脾气，同一品牌，我只要最低价。”

这就一名军人的品质，他必须浩然正气，这就是保卫处处长的职责，他必须清廉人生。

他是同事心中的“定心丸”。

“刘处，烟感报警器响了！”“刘处，有家属在院内吵架了！”“刘处，妇科门诊发现医托！”“刘处，病区有发小广告的！”

每天，刘明军总会接到许多个类似的电话，放下电话，他都会第一时间来到事发地点解决问题。刘明军的到来，总会让在场的同事吃下一颗“定心丸”。

他是名副其实的“竞走达人”。打开刘明军的微信计步，每天一万三四千的步数丈量的是他脚下30多亩的院区，10公里的距离勾勒出他一天的工作轨迹。查看消防设施、设

备是否完好；巡视门诊、病区是否有可疑人员出入；查看医院周边治安情况是否良好；排查重点科室、重点部位消防安全隐患；组织消防演练、消防培训等等……

每次发生医疗纠纷，他总是冲锋在前，即使是在夜间，他也第一时间到达；偶遇洪水蔓延，他奋不顾身保护医院财产……

长期的操劳，高强度的工作，让原本硬朗的身体有些吃不消。不久前，因处理纠纷而两天两夜没有合眼的刘明军得了胃出血。

躺在病床上，他仍然不忘工作，叮嘱科里的同事在新院区搬迁之前不能有丝毫松懈，站好最后一班岗！

这，就是刘明军，一个退役不褪志、退伍不褪色的退伍军人；

一个信仰坚定、精神纯粹的共产党人；

一个敬业奉献、爱院如家的妇幼人！

在这里，请给他一些掌声。

为每一秒的安宁，
为每一次顺利就医，
为每一天平安回家……

（第一党支部
卜玉洁 王子文）

学习强国让我们更强！

前一阵子，总是被动的参与学习强国，为了得分而学，为了名次而学。播放视频，静音模式，浏览要闻，手机一边，总之，时间一到，全部关闭。但那一天，在学习强国中看到赵旭的演讲后，我方才醒悟，我们在逼自己学习，我们在为学习而学习，逼也没有错，为学习也没有错，错就错在了大环境下的教育模式和当前我们自以为正确的学习方式。

如果你能把国学讲得美得一塌糊涂，把国学的根找得彻彻底底，相信，孩子们一定会执着国学，一定会追逐国学。春天，你将看到是小学生柳条下的朗朗声，夏天，你会看到暴风雨后操场上中学生的阔谈声，秋天，你也会看到一树枫林下大学生的你出我对，冬天，你更会听到市民们谈论雪后国学的经典。今天，国学文化我们继承在什么地方，明天，国学文化我们为它打算做什么。习总书记曾说过，文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴，文化强民族。如果我们的老师都像赵老师那样讲课，我们国学一定不是现在的国学，一定是遍地开花的国学。近年来，中央电视台的中国诗词大会，把中国国学推上了新高度，我们需要象诗词大会这样的文化传承，国学文化的春天已到来。“千里之行，始于足下。”让我们一起加入国学，中华五千年文化一定会全面复兴。

赵老师讲道，“我所讲的《诗经》文化是之前高考从未考过的。但是，我要讲，因为我知道，那个能影

响人一生的东西从来就不是什么考试重点，而是有文化的教育”。这才是最高境界的教育。为考试而教育，为考试而学，我们还继续吗？

那晚听到赵老师的演讲后，也一直睡不着。想起我们的医者，想起特鲁多的墓志铭，“有时去治愈，常常去帮助，总是去安慰”。

在我们妇保院，就有这么一群医德高尚、医术精湛、忘我工作、心怀病患的医务工作者。他们在各自的工作岗位上，看似默默无闻，经过日积月累，在为病患带来健康的同时，也谱写了一曲曲新时代医患和谐的赞歌！

汤丽莎的春风化雨，为无数家庭带来生命的希望；于艳艳的一树山植红，这是来自老百姓最贴心的感激；赵茜叶手机的卡通片，成为孩子们的最好朋友；李善凤的一双布鞋，针线绣出了久病复苏的喜悦；张开通的一箱煎饼，层层垒起的是医者与患者的心心相通；一个军人的敬礼，是医患一家亲的真实体现；王华宁清晨的拥抱，托举起新生命的模样；王敏的两条短信，代表了无数医护子女对医护行业的理解和支持；杨龙驹的一气呵成，展现了急诊护理工作者的精湛技术；孕妇产属每天的一碗热粥，温暖了无数医者仁心；还有一生只做一件事的袁堂荣，田埂间走台步的陈燕娟，大爱无声的产房，一面锦旗墙的新生儿科呈现的都是医者的不忘初心、大爱无疆！

（第一党支部 姚文凡）

我将无我，不负人民

“我将无我，不负人民。”八字如椽，重逾千斤，充盈着对人民的深情，对民族的重诺，对家国的担当，彰显出大国领袖舍我其谁的责任感、一心为民的使命感！

何谓“无我”？对共产党人来说，“无我”，就是在人生价值排序中完全以人民利益、民族未来、国家前途为先，胸怀天下、心系苍生，公而忘私、国而忘家，全心全意为人民服务。“无我”者勇毅、无私者无畏。少一点小算盘，多一些奉献精神；少一点小心眼，多一些大无畏，砥砺前行中无坚不摧的执着信念，就能做到勇敢坚毅、无所畏惧、勤于奋斗、勇于担当！

纵观党近百年的历史，毛泽东以“无非一念救苍生”的无私之心成就了新民主主义革命的伟大胜利，邓小平以“深深地爱着我的祖国和人民”的无私之心启动了改革开放的总枢纽，习总书记则以“我将无我，不负人民”的无私之心开创了新时代社会主义的新纪元。党的领导人一心为公，执着忘我，激荡出无坚不摧、无往不至的磅礴力量，创造出欣欣向荣、生机勃勃的中国特色社会主义新时代！

新时代就要有新作为，新时

代就要有新担当。“健康所系性命相托”，不忘治病救人的初心，肩负守护健康的使命——这，就是妇保院人的责任；这，就是妇保院人的担当；

君不见，新院区特色高楼拔地起，斑白了建设者满头的黑发；

君不见，老院区凝心聚力谋发展，憔悴了管理者优雅的红颜；

君不见，抢救室彻夜的灯光踉跄了医生归家的脚步；

君不见，康复科积年的操作佝偻了治疗师年轻的肩背；

君不见，30岁的妇幼保健院，正庇佑着港城妇女儿童未来百年健康与发展的生命之源！

曾经，我是多么幸运的一员；也曾站在学科发展的前沿、也曾建设过国内顶层的学科、也曾拓展过独树一帜的业务、也曾培养过连云港拔尖儿的学科精英……新时代，我将重整戎装、投入到如火如荼的学科建设中，拓展学习、完善业务、整合技艺、优化学风、鼓励后进，谱写绚丽的生命华章！。新时代，我将无我，不负人民生命重托，呵护港城儿童健康，再创儿童保健新的辉煌！

（第六党支部 闫冬梅）

初心不改 梦想花开

大家是否还记得小学书桌的某一角你刻的那个早字，是否还记得自己第一次懵懂而又慎重选的座右铭。我的座右铭一直还记得——为中华崛起而读书。对，这个座右铭是我们敬爱的周总理的座右铭。为了这句话，周总理用一生去实践知行合一，践行践远。他让“少年梦”不再只是口号，而是发奋图强，带领被压迫的中国人民走向了光明之路，他为中华之崛起，鞠躬尽瘁，立下了不朽功劳。

如今，伟人已逝，但他的名言——为中华崛起而读书，依然铿锵有力，一直迸发在我沸腾血液里，砥砺我的初心，让梦想花开！

静下心来，我时常思索，外面世界很精彩，我还能坚守那份初心与梦想吗？还是原来那个爱读书学习的朴实女孩吗？

小学读书，多半来自父母的压力。父母一直坚秉的信念：万般皆下品惟有读书高。别人家的孩子寒暑假都可以爬树，溜冰，打雪仗，我的寒暑假都在练字，国画，奥数中度过。连父母奖励带出去旅游，回来还要写日记。曾一段时间，我很厌学，为什么自己会的知识还要再去学一遍，父亲总是告诉我温故而知新，这是我四年级前最讨厌的成语。直到有一天，父亲问我，你现在才小学，学那么一点知识，你知道小学上面还有多少路要走吗？初中、高中、大学、硕士、博士、

博士后，有没有想过要学到哪一层？小小的我默默的在心里记下了博士这个词，虽然不懂什么意思，但是从此以后乖乖的上学去了。

自此之后追着我的梦想一步步的走。初入大学的校园，没了父母的管束，升学的压力，突然间放飞了自我。凡是对自己的功课要求，只求过关就好。到了大二，班主任问大家的理想及职业规划。理想？小时候默念的博士二字是否还是理想？为中华崛起而读书的座右铭在脑海中被安放在何处？看看眼前的自己，不禁懊恼。从此课余时间贡献给了实验室……

漫漫求学路，硕士毕业后来到妇保院大家庭。有人会说我很傻，孩子还小，夫妻两地工作，为什么还要选择去美国学习进修，语言不流畅，风土人情不通，一个人万里之外，独自学习生活。其实我想说，异地求学，我很知足，很快乐，因为我一直在坚持我的初心，梦想。

初到美国，操着标准的中式英语，顺利入境。一切还很新鲜，英语却瞬间让自己崩溃，实验室所有的仪器，操作流程，说明书，试剂全部英语，配缓冲液都是拿着手机点着翻译软件一个个查。实验记录本，在记录实验数据的同时，还写着各种试剂的名字，各种操作的专业名词。通过不停的听广播，多说，记单词，看文献，最终三个月后顺利融入了实验室环境。生命科

学系主任经常看见我晚上十点半还在给细胞换液，从一开始的惊讶，最后变成了习以为常。在美国的时候很多人会问我，为什么没有周末、假期，每天都要把自己安排的那么多实验，要学会享受生活。我只是想对自己说：比我优秀的人比我还努力，我凭什么不努力！

哈佛的实验台是按天计费的，彻夜灯火通明；加州伯克利劳伦斯国家实验室那么多的诺贝尔获得者，他们的研究成果都是在连轴转的一次次实验中获得。球星科比口中凌晨四点的美国我见过，除了天上的巡逻飞机，地上的警察，街头24h便利店，还有我这个宿舍——实验室两点一线来自中国的访问学者。

归队回到检验科，熟悉却又些许陌生的工作环境，让我不禁思索：如何将所学应用于临床？将成果带回医院，为科研与临床奉献自己的力量一直是我所愿望！

泰戈尔有一段诗是这样写的：花的事业是甜蜜的，果的事业是珍贵的，让我于叶的事业吧，因为它总是谦逊的低垂着它的绿荫。

不曾忘记儿时的梦想，作为妇幼人，我也要带着对绿叶精神的追求，不停下学习的步伐，带着初心与梦想前行，为中华富强而努力，为医院发展腾飞而拼搏！

（第二党支部 戚耀之）